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โจทยป์ญัหา ห.ร.ม.



แบง่สิง่ของ 2 ชนดิวางใหแ้ตล่ะกองมจี านวนเทา่ ๆ
กนัไดม้ากทีส่ดุและไมป่ะปนกนั

6 ดวง 8 ดวง

ห.ร.ม.ของ 6 และ 8 คอื 2

ค าตอบ ไดก้องละ 2 ดวง



แบง่คลปิ 3 สวีางเป็นกองละเทา่ ๆ กนัไดจ้ านวนในแตล่ะกอง
มากทีส่ดุและสไีมป่ะปนกนั

6 อนั 9 อนั

12 อนั

ห.ร.ม.ของ 6, 9 และ 12 คอื 3

ค าตอบ ไดก้องละ 
3 อนั



แบง่นกัเรยีนชายและหญงิเป็นกลุม่ละเทา่ ๆ กนัและไม่
ปะปนกนั

มนัีกเรยีนชาย 12 คน นักเรยีนหญงิ 20 คน แบง่เป็น
กลุม่เทา่ ๆ กนัไดอ้ยา่งมากทีส่ดุกลุม่ละกีค่น โดยใน
แตล่ะกลุม่ไมม่นัีกเรยีนชายและหญงิปนกนั

หาห.ร.ม.ของ 12
และ 20 ได ้4

ค าตอบ คอื ไดม้ากทีส่ดุกลุม่ละ 
4 คน 



แบง่ผลไม ้3 ชนดิใสถ่งุละเทา่ ๆ กนัใหไ้ดม้ากทีส่ดุและไม่
ปะปนกนั

มสีม้ 10 ผล มังคดุ 15 ผล และฝร่ัง 20 ผล
แบง่ใสถ่งุละเทา่ ๆ กนั ไดม้ากทีส่ดุ และไมป่ะปนกนั ไดถ้งุละ
กีผ่ล

หาห.ร.ม.ของ 10, 
15และ 20 ได ้5

ค าตอบ คอื ไดม้ากทีส่ดุถงุละ 5 ผล



สรปุแนวคดิ

การแบง่สิง่ของต ัง้แต ่2 จ านวนขึน้ไป ไมใ่หป้ะปนกนัและมจี านวน
ทีแ่บง่ไดเ้ทา่ ๆ กนัมากทีส่ดุ ตอ้งใชค้วามรูเ้ร ือ่ง ตวัหารรว่มมาก 
หรอื ห.ร.ม.

การหา ห.ร.ม. จะใชว้ธิแียกตวัประกอบหรอืวธิตี ัง้หารจะ
ไดผ้ลลพัธเ์หมอืนกนั
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